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культурну незалежність. Тенденція до збільшення вжитку української мови 
серед населення свідчить про готовність суспільства об'єднуватися навколо 
спільних національних цінностей у складні часи. 
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ВИКОРИСТАННЯ РЕСУРСНИХ МОДЕЛЕЙ  
У ПОДОЛАННІ КРИЗОВИХ СИТУАЦІЙ 

 

У сучасних соціально-економічних та психологічних умовах зростає 
кількість кризових ситуацій, з якими стикається особистість упродовж життя. 
Соціальні трансформації, професійні виклики, міжособистісні конфлікти та 
ситуації невизначеності спричиняють підвищення рівня стресу та психологічної 
напруги. У зв’язку з цим особливої актуальності набуває пошук ефективних 
підходів до подолання кризових станів, серед яких важливе місце посідають 
ресурсні моделі [1]. 

Кризова ситуація розглядається як стан порушення психологічної 
рівноваги, що виникає внаслідок неможливості особистості звичними 
способами подолати складні життєві обставини. Вона може супроводжуватися 
емоційною дезорганізацією, зниженням адаптивних можливостей та втратою 
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відчуття контролю над ситуацією. Водночас криза може виступати не лише 
деструктивним чинником, а й потенційною точкою особистісного зростання за 
умови залучення внутрішніх і зовнішніх ресурсів [2]. 

Ресурсні моделі ґрунтуються на ідеї активізації наявних можливостей 
особистості та її соціального оточення з метою відновлення психологічної 
рівноваги. До внутрішніх ресурсів відносять особистісні якості, життєвий 
досвід, систему цінностей, рівень самооцінки, емоційний інтелект і копінг-
стратегії. Зовнішні ресурси включають соціальну підтримку, професійну 
допомогу, освітні та культурні чинники, які сприяють подоланню кризових 
станів [3]. 

Використання ресурсних моделей у роботі з кризовими ситуаціями 
передбачає зміщення акценту з проблеми на можливості її подолання. Такий 
підхід сприяє формуванню в особистості активної життєвої позиції, розвитку 
відповідальності за власний стан та підвищенню рівня психологічної стійкості. 
Усвідомлення та систематизація власних ресурсів дозволяє людині відновити 
відчуття контролю й знизити рівень тривожності [4]. 

Особливу роль у реалізації ресурсних моделей відіграє розвиток навичок 
саморегуляції та рефлексії. Здатність аналізувати власні переживання, 
визначати джерела напруги та знаходити ефективні способи реагування сприяє 
більш конструктивному подоланню кризових ситуацій. У цьому контексті 
важливим є формування навичок усвідомленого управління емоційними 
станами та поведінковими реакціями [5]. 

У практиці психологічної допомоги ресурсні моделі широко 
застосовуються в консультуванні, психотерапії та кризовій інтервенції. Вони 
дозволяють не лише зменшити інтенсивність негативних переживань, а й 
сприяють довготривалим позитивним змінам у структурі особистості. 
Залучення клієнта до активного пошуку ресурсів підвищує ефективність 
допомоги та сприяє формуванню навичок самодопомоги [6]. 

Важливим аспектом є використання ресурсного підходу в освітньому 
середовищі, зокрема у роботі зі студентською молоддю. Навчання майбутніх 
фахівців методам ресурсного відновлення сприяє розвитку стресостійкості, 
професійної витривалості та готовності до подолання складних життєвих і 
професійних викликів. Освітні програми, орієнтовані на ресурсний підхід, 
мають потенціал для профілактики емоційного вигорання [7]. 

Отже, використання ресурсних моделей у подоланні кризових ситуацій є 
ефективним напрямом психологічної підтримки особистості. Такий підхід 
сприяє активізації внутрішніх і зовнішніх можливостей, розвитку адаптивних 
стратегій поведінки та формуванню психологічної стійкості. Подальші 
дослідження доцільно спрямувати на вдосконалення практичних інструментів 
ресурсного підходу та їх інтеграцію в освітню й соціальну практику.  
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